

清明过后,气温不断升高,风力依旧未减。看吧,大风一起,扬尘四处飘散。我市3月份的空气质量报告显示,PM10仍是影响我市环境空气质量的首要污染物,资料显示,PM10主要来源于道路扬尘,能被人直接吸入呼吸道对健康造成危害。可这道路扬尘到底从何而来?

扬尘从哪里来?路上、垃圾堆、工地都有PM10的传送源源不断啊

渣土车你还在“裸奔”?

渣土车一过,“惊起”扬尘一片

随风飞舞的道路扬尘、散发着恶臭的垃圾堆、黄土漫天的工地,在市区,不时可以看到一阵阵飘起的扬尘。5日,记者来到东外环东面的G206国道入口处,这里来往的车辆非常密集,除了载满货物的大车之外,还常有农用拖拉机驶过。随着大车的经过,路面上便扬起一阵尘烟,路人纷纷掩面而行。“天天都是这样,我们都习惯了。”一位路人话语间透出一丝无奈。

在该路段,机非混行。由于道路两侧没有绿化带,导致大片裸露的黄土、沙土成为了道路扬尘的“老家”。在宽约2米的道路两侧,厚厚的沙土堆积在路面,一

不少车辆证件不全

8日,在市中区东湖公园附近的一个工地上,两部挖掘机正在往一辆渣土车上装土。记者发现,该工地出入口并没有按照相关部门的要求,设置供渣土车洗车轮的洗轮槽,也没有人对外出的渣土车车轮除土处理。而且,这些车所装的渣土高度大多超出了挡板,沿途撒下不少泥土。

记者在该工地外见到一辆载满渣土的车辆停靠在路边,司机正坐在车上休息,记者以办理渣土车通行证为由上前询问情况,该司机却说:“很多渣土车别说是通行证了,就连行驶证也没有,像我这辆车什么手续都没有,只有驾照。在市区内跑的话不仅交警查,城管也会查,只要抓到不仅罚款还得扣车,少则几百多则上

千。”记者在与此名司机攀谈中了解到,他在此等待“线人”的通知后才能上路,主要是为躲避交警等相关执法部门的检查。“这才下午六点多钟,现在这个时间还不能上路,一般都是这么等着,只要‘那边的人’一给通知,我们就立即‘出动’。”该司机表示。

市中区龙庭路附近也布满了黄土,据附近的居民介绍,当时大卡车拉的黄土都很满,车顶也没有任何覆盖物,来来回回这么几趟,掉下来的黄土也就越积越多。

当晚10点钟左右,记者又在渣土车出没较多的君山路与建设路交叉口等候。在近半个小时的时间里,看到6辆渣土车在此路段通过,其中4辆渣土车没有载货物,两辆渣土车载得满满的呼啸而过。记者发现,这6辆渣土车中有5辆车牌均被一层厚厚的灰尘覆盖,根本就看不清,1辆连车牌都没有。

工地旁渣土遍地,市民苦不堪言

面对近期大风卷扬尘、渣土满天飞的情况,家住花园西小区的市民苏女士告诉记者:“我们这个小区旁边就有一个工地,经常有大车不断地从工地上拉运渣土出来。有些车什么都不盖,渣土一个劲儿地从车上掉落,车一开快,车尾还会扬起一条‘土龙’。”

随后,记者在花园西小区附近的君山路上看到,在工地旁,每当有渣土车经过时,就会扬起一大片尘土,行人只能捂着口鼻通过。“自去年下半年以来,这条路每到半夜就有很多装满渣土的大车经过,还会撒很多很多的渣土,现在这路两边都有一层的土,有的地方还会有土堆。”一位从这经过的市民说。不仅该小区居民,只要是

临近工地的小区居民均对工地飞舞的扬尘深恶痛绝。家住双利组团的市民王先生就表示:“我家旁边不足20米就是建筑工地,现在房子基本上已经建起来了,前段时间挖地槽的时候连窗户都不敢开,早上起来开窗透气,不到半小时屋里的地上就会有一层的土,刚刚的车不到十分钟,车上就会落上一层土。”

采访中,不少市民表示,扬尘污染涉及的部门很多,希望政府组织协调好各职能部门,发挥环保部门的统一监管作用,一起遏制扬尘污染。同时,也可以采取相应的经济制裁措施,加大对建设施工扬尘排放导致环境污染行为的处罚力度,以此来减少扬尘污染。



渣土车违法行为专项集中整治已开始

市中区渣土车经常出没的路段包括西外环连接光明路转盘、西昌路路段以及枣曹路段,“我们的环卫工人一般早上四点半至五点就来到这几个路段进行集中清理,这些路段是渣土车进出的主要路段,路上的石子尘土掉落现象尤为严重,工作量很大。”市中区环卫部门相关负责人表示。

对于渣土车、混凝土搅拌车等大型车辆掀起“层层沙浪”的问题,市中区交警部门相关负责人表示,像这种大型的运输车辆,都必须向交警等部门申请车辆通行证,目前混凝土搅拌车的通行证已经发放若干,但渣土车通行证的相关申请,“现在严禁无牌无照的车辆在道路上行驶,每天都有两组执勤交警在重点路段巡逻,一旦发现渣土车有违章或违规行为,执勤交警将按照相关规定,对其进行处罚。”该负责人表示,对于路上行驶的混凝土搅拌车,交警部门在发放相关通行证的同时,规定其在路上行驶的时间段以及路线。在市中区范围内,北至胜利路,南到人民路,西起西昌路,东至东外环均为禁止黄标车辆通行区域。

针对渣土车在运输过程中经常出现的撒漏以及未清洗轮胎的现象,市中区城市管理部门相关负责人表示,已经开始了对渣土车的治理,对重点的施工现场安排专人值守,抓好现场保洁和洒水降尘,渣土运输车辆进出必须进行轮胎冲洗,做到净车出场。渣土运输车辆装载高度不得超出车身,并限速行驶。运输流质

物体必须在晚上10点后至早上6点前进行,并用帆布、塑料膜等严密遮盖车底及四周。

市中区交通稽查部门的相关负责人表示,该部门一般负责查处城区范围以外的道路超限车辆,在城区内如渣土车等超限车辆还是应当由交警和城管等部门负责。该负责人还出示了一份刚刚接到的关于治理渣土车的文件,其中提到:“根据《中华人民共和国道路交通安全法》等法律法规的有关规定,决定从即日起至6月底在全市范围内组织开展为期3个月的渣土车违法行为专项集中整治”。届时,部分渣土车的无牌、套牌、抛撒、超载超限、违反交通信号、超速行驶以及使用报废车、拼装车、无渣土运输许可证等违法行为将得到有效遏制。对于之前提到的部分渣土车有“线人”引车的问题,该负责人解释说,这些人他们称“车虫子”,“现在车虫子实在是猖狂,他们甚至知道每一位执法队员的上下班时间,也知道我们的执法车辆何时出动,这样每次我们的到达执法地点,现场的违章车辆早已‘闻讯而逃’。”该负责人表示,“虽然此类现象已经非常严重,但由于现场取证难等问题,所以解决起来也比较困难。”

对于施工现场扬尘治理的问题,市中区住建部门相关负责人向记者出示了今年1月份颁布的《市中区城区建设工程施工扬尘治理实施方案》,方案中对工地的大门、围挡都做了具体要求。“现如今市中区绝大多数工地的出口都做了地面硬化,且出口处都有冲洗设备。”该负责人说道。

市民多喝水加快代谢,还要做好自身防护

说起灰尘,人们的第一感觉便是脏,其实它的危害远远不止于此。市妇幼保健院社区中心的高继明主任介绍,扬尘中对人体影响最大的是可吸入颗粒物。可吸入颗粒物根据其大小的不同,对身体的影响又各有不同。首先,对哮喘患者来说是很不利的,容易诱发疾病的发生。正常入则容易患上支气管炎,如果在这样的环境中中期待下去的话,还可能患上尘肺病。

“因扬尘来就诊的大致分为三种,最轻微的是一些灰尘过敏,引发过敏性肺炎;也有一些高敏反应引发的急性肺炎,这种情况一般是在3个月到6个月的时间内,经常性吸入灰尘引起的;最后一种就是职业病引发的矽肺

病了,这种病症不但危害大,而且一般发现的时间晚。这种情况基本发生在工地施工工人身上,危害性极大。”高主任还表示,面对扬尘对健康的影响,搞好自身防护很重要。春天天气干燥,加上扬尘,皮肤表层的水分极易丢失,造成皮肤粗糙。同时,尘埃进入毛孔后易发生堵塞,如不及时去除,可能会引起痤疮,过敏体质的人还容易诱发各种过敏性皮炎及皮疹。建议市民在这个时期,多喝水及时补充丢失的水分加快体内各种代谢废物和毒素的排出,对皮肤保健和全身健康都是非常有益的。但肾病患者,尤其是肾功能不全者,应在专业医生的指导下适当限制盐和水的摄入。

(记者 苏羽 王龙飞 文/图)

中国早教领导品牌
 LOVE 东方爱婴

东方爱婴 专业的早期教育学校

家庭+学校+社会
 三位一体
 早期教育服务

早教班

招生0-6岁宝宝,每班设置6-10人。东方爱婴IMTS交互多媒体教学系统授课,让孩子在玩中学习,快乐中成长。

开设课程:0-6个月课程、探索和启蒙课程、感觉统合课程、音乐花园、童话王国课程、科学课程、数学课程、音乐II段和III段课程、英语课程。

天天班

每班最低设置16人,两教一保,招生1.6-6岁健康宝宝,有半日班和全日班两种,快乐中发展,环境中育人。

开设课程:礼仪、语言、创意美术、科学、数学思维、体操运动、音乐花园、英语、阅读。

特长班将开设 识字、口才、轮滑、舞蹈、绘画、围棋。